

“飞线充电”为哪般？

电动车充电：安全隐患与无奈的博弈

株洲晚报融媒体记者/马文章

“飞线充电”的安全隐患不言而喻。连日来，记者走访发现，很多小区车主图方便，仍然采用“飞线”充电或是从楼道配电箱内接线充电。一些小区有限的公共充电桩车位，难以满足庞大的充电需求。

【走访】

私拉、飞线违规充电现象多

“外出前及时断开电源，请勿超负荷用电，电动自行车请勿‘飞线’充电。”泉塘湾小区某楼栋入户口张贴着“居民消防安全告知书”，旁边还贴着宣传画。然而，该栋二楼防盗窗伸出一根用来充电的老旧插排，裸露在外的插排上还有些许水迹。随后，消防、街道工作人员来到该住户家，经过众人“苦口婆心”劝导教育，车主才颇为不情愿地收回插排。

白鹤社区花园二村小区某楼栋，一根橘黄色的充电线从6楼阳台径直伸到了1楼，光秃秃的充电线随风摇曳，裸露的插头掉在半空中，看上去很危险。记者走访天元区、芦淞区多处小区发现，一些年代久远的老旧小区，由于电动车停车棚、充电桩配置严重不足，居民不得不在楼道内或“飞线”充电。

沿街门店的情况也不容乐观。记者与天元消防救援大队监督员来到湖南工业大学周边商铺进行巡查时，一家餐馆门口外停放着一台电动自行车，裸露在外的电线和充电装置没有任何防护，随意横放在行人道上。

“你们私拉电线和插座给电动车充电是很危险的，一旦发生爆燃事故，后果不堪设想！”消防监督员立即对商户进行了批评教育，责令立即停止违规充电行为。

【原因】

一嫌麻烦二嫌太贵

电动车“飞线”充电屡禁不止？不仅是管理方有怨言，不少居民也有难言之隐。

尚格社区香榭丽舍小区一名车主直言，“我们住的楼层较高，就算电池可以拆下来带回家充，那也相当重，每天搬上搬下不现实。”

田心街道网格员黄叶丽也道出了心声：相较小



花园二村某楼栋有车主“飞线”充电。马文章 摄

区居民拥有的电动自行车数量而言，充电桩车位还是太少了，还有部分充电桩一直都是坏的，车主为了图方便不得不私拉充电。

“主要是宣传教育为主，实在没办法才会剪电线或没收插线板。”泉塘湾小区物业工作人员无奈地说，部分车主总是跟他们“打游击”偷偷充电，有的甚至辱骂推搡工作人员。

此外，价格也是重要原因。记者了解到，在公共充电桩充电一般要花3至4元，但在自己家中充电，可能只用花1块多，长此以往车主能省下不少钱。

田心街道办事处副主任肖和学告诉记者，对于已建成的小区而言，充电桩属于小区新增设备，采购费用从哪儿出？另外，充电设施在小区的安装位置又是一大难点。“目前，泉塘湾小区旁边有一处防汛改造工程，届时将向石峰区政府申请，看能否规划出一片空地以作为充电车棚。”

市文化馆 春季公益班报名啦！

本报讯(株洲晚报融媒体记者/温琳 通讯员/赵小茵) 一大波丰富多彩的公益课程袭来。日前，记者从市文化馆获悉，市文化馆近期推出2024年春季公益班文化艺术培训系列课程，欢迎市民前来报名。

市文化馆针对少儿和成人开展多门类课程，不仅有传统的舞蹈、书法、美术、声乐等文艺培训，也有影视服装鉴赏、手风琴、短视频赏析与剪辑、趣味拼读等全新课程。课程从3月11日开始，一直持续到5月份，每周1次课，一共8次课，课程结束后将举办汇报展示。

有艺术学习需求的市民，可以到市文化馆官方微信公众号上进行线上报名，成人年龄要求限于70岁以下，所有课程均为免费自愿参加。

考生要提防 “招生骗子”

本报讯(株洲晚报融媒体记者/戴璇) 3月5日，湖南省2024年高职单招报名结束。多所学校发出提示，已有社会中介机构或个人通过互联网平台，冒用高校招生与就业指导处名义发布虚假招生广告及信息，严重扰乱正常招生及办学秩序，考生谨防上当受骗。

多所院校在声明中指出，未委托任何机构或个人进行招生宣传、培训考试、录取、补录等工作。任何以“联合招生”“授权补录”等名义进行的相关活动均为虚假活动。各校单独招生工作严格执行省教育厅相关文件规定，任何其他单位和个人以“保证补录”和“内部指标”等说辞为由向学生收取费用的行为均为诈骗行为。

各校明确，单独招生工作的所有信息都将第一时间在学校官网、官微公布，考生务必通过以上正规途径及时关注。学校严禁师生员工以各种方式参与社会机构、中介等进行与招生工作相关的索费受贿违法违纪活动。一经查实，将依法依规严肃处理。若有发现相关行为，可向相关学校招生与就业指导处及校纪委反映。

大手拉小手 扶弱助残献爱心

本报讯(株洲晚报融媒体记者/孙晓静 通讯员/彭丹) 3月3日，天元区建宁实验中学2318班的同学们来到株洲市蒲公英社会工作服务中心，开展“春风三月学雷锋 扶弱助残献爱心”主题实践活动。

当天，同学们为残疾人朋友送去生活物资，帮助打扫房屋，在活动现场，大小朋友一块玩起了互动游戏，现场欢声笑语一片。残疾人朋友代表官松原哥哥还为大家带来了他写的诗集《当生活给予你痛苦的时候》，并现场邀请同学们朗诵了其中的篇章。

通过这次主题实践活动，同学们在切身体验和实践中，感受到了“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神，学会了乐观善良、感恩生活，也学会了自立自强、勇敢坚毅。

开奖 (开奖日期:2024年3月5日)

福彩3D 2024055期
5 8 9
排列3 24055期
1 7 3
排列5 24055期
1 7 3 3 3
7星彩 24024期
2 0 4 4 6 2 1

“从今天开始，我有一个记者梦！” 再启丰富多彩的校园记者之旅



“今天开始，我们就是小记者了！”荷塘外国语学校校园记者开心地说道。记者/刘文 摄

本报讯(株洲晚报融媒体记者/谭筱) 为了让株洲日报社校园记者俱乐部的孩子们真正成为能说会写、能采会摄的校园记者，新学期，株洲日报社校园记者俱乐部全新出发啦！

新学期以来，我市多所学校的校园记者已经陆续开课了。白鹤菱溪小学、长郡云龙实验学校、凿石小学、红旗路小学、天元小学、杉木塘小学等学校，迎来了新记者入职第一课，正式开启丰富多彩的校园记者之旅。

1

怀抱新闻理想 激扬青春乘风破浪

“我是一名校园记者，在以后的成长中，我要做到，细心勤观察，积极去实践……”3月4日，新一批校园记者宣誓仪式在红旗路小学举行。“株洲好人”刘玉屏走进学校和校园记者分享雷锋精神。

“每当看到报社的叔叔阿姨忙碌地在采访现场，每当我看到大记者们采写的一篇篇报道文章我就羡慕不已，曾经梦想着自己有一天也可以像大记者一样站在镜头前落落大方地表达，现在我离梦想更近了一步。”长郡云龙实验学校校园记者入职仪式现场，112名校园记者身穿红色小马甲、头戴采访帽、手捧采访本，正式加入株洲日报社校园记者队伍。

同样在白鹤菱溪小学，校园记者第一课如期开课！当孩子们走进教

2

丰富实践课程 开阔眼界收获成长

“希望你们利用好小记者的身份，在学校重大活动中履行小记者的义务，对校内活动进行采访报道。”凿石小学副校长钟星寄语株洲日报社校园记者了，身边有孩子参加了，“那些孩子的家长也反馈，孩子变得自信了，表达能力变强了，写文章也流畅了。”

多所学校负责人表示，株洲日

已，曾被梦想着自己有一天也可以像大记者一样站在镜头前落落大方地表达，现在我离梦想更近了一步。”长郡云龙实验学校校园记者入职仪式现场，112名校园记者身穿红色小马甲、头戴采访帽、手捧采访本，正式加入株洲日报社校园记者队伍。

同样在白鹤菱溪小学，校园记者第一课如期开课！当孩子们走进教室，立刻被座位上的“装备”所吸引，对接下来的校园记者活动充满了好奇与期待。

分组合作、小组提问、有奖问答……校园记者们的第一课，老师通过各种新奇的方式，让孩子们快速融入，同时锻炼他们的表达能力、交流能力和胆量。

“欢迎大家成为一名校园记者！”

连日来，在市二中枫溪学校小学部(东校区)、银海学校、天元小学、杉木塘小学等学校，孩子们仍不减对小记者课程的喜爱，一进教室，大家便迅速进入采访状态，带上新装备，积极与老师互动。为了让学生们尽快融入这一角色，老师以“如何成为一名优秀的小记者”为主题，为孩子们带来了精彩的入职第一课。

据介绍，株洲日报社校园记者俱乐部旨在通过媒体将各方优质资源融

合为教育资源，让孩子以“记者的身份”“新闻的视角”“采访的体验”深度感知成长环境和国家发展，促进学生综合素质的提高，增强社会责任感，提高观察生活、发现探索、创新思考和辨别是非的能力。

新学期，我们的校园记者课程和校园记者校外研学实践活动全新启航，敬请持续关注！



在长郡云龙实验学校，校园记者集体宣誓。记者/魏朋 摄



在红旗路小学，株洲好人刘玉屏与校园记者互动。记者/颜家萍 摄

巧手彩绘 灰墙焕新颜

的灰墙焕新颜。近日，天元区隆兴中学八名学生志愿者来到三



通讯员王鹏 摄

资讯 美达影城(3月6日)

飞驰人生(2) 10:20 11:20 12:35 13:35 14:50
15:50 17:05 18:05 19:20 20:20 21:35 22:35
周处除三害 10:30 12:00 13:00 14:30
15:30 17:00 18:00 19:30 20:30 22:00
第二十条 9:50 11:30 12:25 14:05 15:00
16:40 17:35 19:15 20:10 21:50 22:45
熊出没:逆转时空 10:05

热辣滚烫 12:10 14:35 17:00 19:25
蜘蛛夫人:超感觉醒 9:50
午夜6号房 21:50

芦淞区钟鼓岭七星潮流购物公园
五楼(株洲书城对面)
订票热线:28106878



茶陵县芙蓉学校首届“蓉耀杯”班主任论坛开讲

本报讯(株洲晚报融媒体记者/谭筱 通讯员/杨军) 3月2日，茶陵县芙蓉学校举办陈建林初中校长工作室第四次线下研修暨茶陵县芙蓉学校首届“蓉耀杯”班主任论坛活动。

现场，18位优秀班主任各展风采，通过分享班级管理案例，展现优秀班主任的教育智慧和育人方略，引领班主任队伍专业能力提升，做好学生成长成才的引路人。工作室全体

成员、芙蓉学校及周边多所学校的青年教师均参与了此次活动，活动现场气氛热烈。

本次活动共分为案例评选、优秀案例分享两个阶段，案例评选以年级组为单位面向全体班主任征集育人案例，每组评选出2个优秀案例，2023年已经完成了活动的第一阶段，活动第二阶段伊始，工作室成员、芙蓉学校副校长杨军表示，工作室此次活

旨在用鲜活生动的实例诠释教育思想，帮助青年教师学会巧妙化解教育问题。

优秀班主任以爱为笔，将工作中的一幕幕记录在册，将自己与特殊学生的故事与大家分享，分别从班级德育文化建设、因材施教、家校共有几个方面深入浅出地阐述了做好班主任管理工作的有效途径。

工作室主持人、茶陵县芙蓉学校

党总支书记陈建林从“慧”依法从教、“慧”认同文化、“慧”家校沟通三个维度简明扼要地与青年教师们分享了“慧”做班主任的妙招，参会老师纷纷表示受益匪浅。

“通过开展这样的活动，希望老师们也能做一颗种子，在春天发芽，向下扎根，向阳生长，以全新的姿态启航，奔赴‘百花齐放满园春’的盛会。”陈建林说。